
Keskiviikkona 6. maaliskuuta 2013 19

päivästä toiseen

OREGON, YHDYSVALLAT
2000-luku on ollut nousukautta 
yhdysvaltalaiselle panimo-
toiminnalle. Pienpanimoiden 
määrä on lisääntynyt tasaisesti 
viimeisten kymmenen vuoden 
aikana.

”Trendi on samankaltainen 
kaikkialla Yhdysvalloissa eikä 
ainoastaan täällä Oregonissa. Pa-
nimot ovat aina olleet tärkeä osa 
amerikkalaista kulttuuria, mutta 
viimeiset kymmenen vuotta ovat 
olleet poikkeuksellisen suosiol-

lisia alalle”, sanoo Eugenessa 
sijaitsevassa Ninkasi Brewing 
-panimossa työskentelevä Ryan 
Wilkerson.

Wilkerson iloitsee siitä, että 
nyttemmin myös pienemmän 
mittaluokan panimobisnes on 
kannattavaa.

”Kysymys ei ole pelkästään 
tuotannon suuruudesta, vaan 
bisnesmallista laajemmin. Omi-
en tuotteiden pitää toki olla 
hyviä, mutta tärkeää on myös 
kirkastaa oma brändi ja luoda 

myönteisiä mielikuvia omasta 
panimosta.”

Omat festivaalit
Wilkersonin edustama Ninkasi 
Brewing on yksi monista pien-
panimoista, jotka esittelivät 
toimintaansa ja tuotteitaan 
Eugenen Microbrew beer -pien-
panimofestivaaleilla helmikuun 
alussa.

Yli 60 oregonilaista pienpani-
moa asetti tuotteensa esille. Pel-
kästään Eugenesta tapahtumaan 

osallistui kymmenen pienpani-
moa.

Eugenelainen Bec Williams 
työskentelee Ninkasi Brewing 
-panimon markkinoinnissa. 
”Näymme muun muassa kaiken-
laisissa alueen urheilutapahtu-
missa. Uskon, että pienpanimoi-
den kasvava suosio johtuu pitkäl-
ti siitä, että ihmiset samaistavat 
tuotteemme kotiseutuunsa.”

75 henkeä vuonna 2013 työllis-
tävä yritys perustettiin vuonna 
2006.

Brändäystä ja paikallisuutta
Niin ikään Eugenessa asuva Jay 
Zink brändää pienpanimoita 
markkinoille.

”Perustin kolme kuukautta 
sitten firman, joka keskittyy 
auttamaan pieniä ja keskisuuria 
firmoja saamaan tarvittavaa nä-
kyvyyttä bisnestoiminnalleen.”

Asiakkaiksi on jo valikoitu-
nut viisi panimoa eri puolilta 
Oregonia.

”Kun pienpanimo aloittaa, 
tiettyjen asioiden on oltava 

kunnossa. Pitää löytyä labora-
torio. Sen on oltava puhdas ja 
sitä on osattava käyttää. Lisäksi 
on löydyttävä riittävästi alku-
pääomaa”, Zink taustoittaa.

”Kun nämä asiat ovat kun-
nossa, aletaan rakentaa bis-
nestä. Moni osaa tehdä hyvää 
kaljaa, mutta miten saada se 
markkinoille ja ihmisten tie-
toisuuteen? Täytyy olla persoo-
nallinen! Ja pitää olla visio siitä, 
mitä tehdään.”

Ryan Wilkerson Ninkasi 

Brewingistä kehuu pienpa-
nimotoiminnan työllistävän 
runsaasti paikallisia suoraan ja 
epäsuorasti.

”Kukoistava panimokulttuuri 
on todella tärkeää myös aluepo-
liittisesti. Panimot työllistävät 
pelkästään Eugenessa satoja 
ihmisiä. Kaikki raaka-aineet os-
tetaan paikallisten viljelijöiden 
pellosta, joten myös lähiseudun 
tuottajat hyötyvät.”

JUKKA KOIVULA

Oluen ystävät 
ja panimoväki 
kohtasivat pien- 
panimofestivaaleilla 
Eugenessa, 
Oregonissa. Pien- 
panimoiden määrä 
lisääntyy tasaisesti. 

Pienpanimotoiminta
myötätuulessa Yhdysvalloissa

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
11234 30 vuotias mies etsii neito 
seuraa tositarkoituksella. Häme 
29
11233 Moikka! Rehti, fiksu, huu-
morintajuinen, katseenkestävä, 
lapsi-eläinrakas talonpoika etsii 
seuraa samanhenk. naisesta. 
”käsi-kädessä” :-) koko maa. 
Vaasa 37
11231 Kevät lähestyy.. Löytyiskö 
maalaisnaista joka tarvis ”kyn-
töapua”? Vako olis haussa. Olen 
pitkä, vapaa, luotettava, ahkera, 
viriili mies. Myös tositark. Häme 
41
11226 Löytyisiköhän noin 30v. 
pieni, tumma, pirtsakka, eläin-
rakas nainen kunnolliselle maa-
jussille jolla on eläimiä. Ota yh-
teyttä, tutustutaan. Koko suomi. 
Pohjois-Karjala 45
11224 Hei! Olen 34 vuotias 
maanviljelijä. Etsin maaseutulla 
viihtyvää naista. Oulu 34
11223 Maaseudulla viihtyvä kiltti 
ja mukava, savuton 38v mies etsii 
tallikumppania sinusta hauska ja 
fiksu, lapsirakas n. 22-39v hevos-
nainen. Uusimaa 38
11222 Hei! Rehti, huumorinta-
juinen, liikunnallinen, luonnos-
ta pitävä mies hakee mukavaa, 
samanhenkistä, 50-57v. naista. 
017-alue. Kuopio 59
11219 Nivala ja lähiseudut. Olis-
kohan vappaata nuorehkoa nais-
ta hoikalle sinkkumiehelle? Saa 
olla lapsia, eläimiä. Oulu 45
11217 Kokkaus, leipominen mie-
lipuuhaa? Arvostat maaseutua ja 
perhe elämää. Koko maa. Keski-
Suomi 45
11215 Reipas, hoikka mies halu-

aa tutustua maaseudun yrittäjä? 
naiseen. lapset, eläimet, kokka-
us... Koko maa. Häme 45
11213 30 v mies hakee maalla 
viihtyvää naista. Häme 30
11212 Karjatilan isäntä etsii 
35-45v naisystävää, lomalle, 
matkalle, ehkä emännäksi jos 
homma toimii. Koko Suomi.  
Keski-Suomi 46
11211 Olen savuton, luonnos-
sa viihtyvä ja kuntoileva mies 
(mets.omist.) Etsin sinua, sa-
manhenkinen, eläinrakas nai-
nen. (30-42v.) Pohjois-Karjala 41
11210 Moi. Eläin/laps rakasta 
naispuolista immeinen olis 
mukava löytee jakamaan arkee. 
Otappa yhteyttä nii tutustutaan. 
Kuopio 26
11207 Kottaraiset ovat kuulem-
ma hälyttävästi vähentyneet :-( 
Vieläkö olisi vanhempaa kotta-
raista jonka pönttöä saisi huol-
taa? Harakan pesää en kunnosta. 
Keski-Suomi 60
11205 Hei sinä 30-43 vuotias nai-
nen. Sinua etsii lahden seudulla 
maatilalla asuva mies. Eläiminä 
muutama hevonen. Häme 43
11203 Nuori rehti positiivinen 
nainen. Tule kiltille hiljaiselle 
miehelle aluksi vaikka salarak-
kaaksi. Tahdotko? Lappi 63
11201 Hei! Savuton, raitis, rau-
hall. ja eläinrakas 188/88 mvj 
etsii maalla viihtyvää 35-43 
vuotiasta naista tositark. Olet 
sopusuht. ja huumtaj.sekä pidät 
kissoista. Vaasa 51
11200 Sinä maatilan yksinäinen 
emäntä. Sinua kaipailee 45v 
180/80 maahenkinen konetöis-
tä ja eläimistä pitävä rehelli-
nen mies pirkanmaalta. Puh. 

0503034271 Häme 45
11199 Sinä hoikahko, luontoa 
rakastava nainen. Jos arvostat 
terveitä elämänarvoja ja perin-
teistä miestä. Vastaathan työs-
säkäyvälle sporttiselle miehelle. 
Keski-Suomi 26
11197 Nyt olis emännänpaikka 
vapaana mukavalle tytölle. Pistä 
viestiä niin mennään vaikka kah-
ville ja tutustutaan :) Häme 31

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
11232 Olet vapaa, rehellinen, 
mukava, luotettava, eläinrakas 
kumppaniksi valmis mies, ulko-
maalainen nainen 51v odottaa. 
Asun PK-seudulla. Uusimaa 51
11229 Takaisin maalle kaipaava 
liikunnallinen tyttönen etsii 
metsäntuoksuista ja rehellistä 
ystävää. Kuopio 25
11228 Olisiko sinulla työtäsi ar-
vostava, raitis -55v mv.emännän 
paikka vapaana? Tutustutaan, 
ihastutaan ja rakastutaan. Mik-
keli 49
11220 Löytyisikö vapaata ja reh-
tia miesystävää johon tutustua. 
Ikäsi 65- 75 v. Pohjois-Karjala 67
11208 Luonnossa viihtyvää, ur-
heilullista, ihanaa ja ”järkevää” 
miestä etsii 27v. vaalea ja pitkä 
hämeessä asuva savolaistyttö-
nen. Häme 27
11202 Hei, löytyisikö kiltille ja 
luotettavalle naislle sitä oikeaa 

ystävää? Olen raitis samaa toivon 
sinultakin. Kuopio 55

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu toi-
mii osoitteessa maaseuduntu-
levaisuus.fi. Oman ilmoituksen 
palveluun voi jättää joko teksti-
viestillä tai netissä. Vuotta van-
hemmat ilmoitukset poistetaan 
palvelusta automaattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät ne-
tistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen 
haun kohde (esim. MN, katso 
lista alla), oma suuntanume-
roalue, ikä ja ilmoitusteksti. 
Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee il-
moitusnumero, jolla voi poistaa 
ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa viestin 
etsien miespuolista ystävää: NM 
03 43 Hei! Etsin ystävää...

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies-
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero se-
kä haluamasi viesti. Erota tiedot 
välilyönnillä toisistaan.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Eräänä kesäiltana 60-luvun al-
kupuolella kuljimme ystäväni 
kanssa kohti Lahden ravira-
taa, joka siihen aikaan sijaitsi 
Kärpäsen mäellä. Tahdoimme 
nähdä Donin kasakoiden rat-
sastavan.

Kotoa lähtiessäni en tiennyt 
ratsastusesityksestä mitään. 
Vaikka raha oli tiukalla, luulen, 
että äitini olisi antanut minul-
le pääsylippurahat, jos olisin 
älynnyt pyytää.

Kun tulimme raviradalle, se 
oli pettymykseksemme aidattu 
piikkilangalla. Aidan vieressä 
seisoi tiukkailmeinen poliisi, 
joka huomautti meille, että tur-
ha siellä on seisoa, ette te sieltä 
kuitenkaan mitään näe. Jäim-
me kuitenkin aidan viereen.

Meidän tyttöjen kasvoilla 
taisi olla kovin surullinen ilme, 
joka sai virkavallan edustajan 
heltymään.

Poliisi kohotti aidan alinta 
lankaa ja melkein vihaisella 
äänellä kehotti meitä ryömi-
mään aidan toiselle puolelle. 
En muista, ehdimmekö edes 
kiittää, kun viiletimme jo kovaa 
vauhtia raviradan katsomon 

suuntaan.
Sitten näytös alkoi. Katsoin 

hämmästyneenä hevosta, joka 
ilmestyi radalle valkopaitainen 
mies selässään.

Muistan vieläkin, kuinka 
ihailin ratsun jaloa ulkomuo-
toa ja sen mustaa harjaa ja 
häntää. Tummanruskea hevo-
nen oli niin kiiltävä ja kaunis, 
etten ollut kauniimpaa hevosta 
koskaan nähnyt.

Satuloimattoman hevosen 
selässä istunut ratsastaja kiih-
dytti ratsunsa huimaan lauk-
kaan. Mies pyörähti hevosen 
selästä sen vatsan alle ja siitä 
taas takaisin selkään. Sitten 
ratsastaja nousi seisomaan he-
vosen selässä tehden siellä jos 
jonkinlaisia temppuja. Minä 
haukoin henkeäni ja pelkäsin 
ratsastajan putoavan hevosen 
selästä.

Radalla kiiti jatkuvasti toi-
nen toistaan kauniimpia hevo-
sia kantaen selässään miehiä, 
jotka tekivät hevostensa se-
lässä uskomattoman vaikean 
näköisiä liikkeitä.

Mieleeni on jäänyt ratsas-
taja, joka hevosen laukatessa 

hyppäsi maahan ja sieltä takai-
sin ratsunsa selkään. Muistan 
myös miehen, joka piti vain 
yhtä kättään hevosen selässä, 
muun osan hänen vartalostaan 
kieppuessa ylhäällä ilmassa.

Karvahattupäiset, nahka-
saappaissa ratsastavat rohkeat 
kasakat eivät olleet enää kovin 
nuoria, mutta ikä ei näyttänyt 
estävän heitä yltämästä ihan 
uskomattoman taidokkaisiin 
suorituksiin.

Sitten kovaäänisestä kuulu-
tettiin, että vuorossa on illan 
viimeinen ja kaikkein vaativin 
esitys.

Raviradalle saapui ratsukko 
toisensa jälkeen, hevoset ryh-
mittyivät vierekkäin, ja miehet 
nousivat seisomaan hevosten-
sa selkään. Sitten joukko mie-
hiä hyppäsi hevosten selässä 
seisovien miesten olkapäille 
ja sitten vielä muutama mies 

nousi edellisten olkapäille, 
kunnes lopulta yksi mies seisoi 
ylimpänä. Miehet olivat muo-
dostaneet pyramidin hevosten 
selkiin.

Kun hevoset kiihdyttivät 
vauhtia, pelottomat miehet 
seisoivat ryhdikkäinä ratsu-
jensa selässä. Minä olin aivan 
kauhuissani. Olisin halunnut 
laittaa kädet silmilleni, mutta 
en voinut sitä tehdä, koska 
ystäväni olisi saattanut kertoa 
sen kavereille koulussa.

Kun esitys päättyi, yleisö 
osoitti suosiotaan kasakoille ja 
heidän loistaville hevosilleen.

Mitään samanveroista ei 
varmasti kukaan ollut aikai-
semmin Lahden raviradalla 
nähnyt. Minä ja ystäväni 
poistuimme raviradalta portin 
kautta.

Olimme saaneet kokea jota-
kin sellaista, mitä emme mil-
loinkaan tulisi unohtamaan. 
Tuolloin minä ja ystäväni 
taisimme myös ensi kerran 
rakastua hienoihin, uljaasti 
askeltaviin hevosiin.

VARSANKELLO
Kukkila

Kasakat saapuivat kaupunkiin
HEVOSELÄMÄÄ

Kirjastojen käyttäjiltä kerätään 
palautetta 7.4. asti yliopisto- ja 
ammattikorkeakoulukirjas-
toissa sekä useissa erikoiskir-
jastoissa ja yleisissä kirjas-
toissa. Kyselyyn voi vastata 
oman kirjaston verkkosivuilla 

suomeksi, ruotsiksi tai englan-
niksi.

Verkkokyselyllä kartoitetaan 
kirjastopalvelujen käyttöä, 
merkitystä ja asiakastyytyväi-
syyttä.

Lisäksi selvitetään, millaisia 

vaikutuksia kirjastopalveluilla 
on ollut asiakkaiden työhön, 
opiskeluun ja vapaa-aikaan. 
Kirjastot hyödyntävät tuloksia 
kirjastopalvelujen arvioinnissa 
ja kehittämisessä.

Kansalliskirjasto toteuttaa 

kirjastojen yhteisen kyselyn 
nyt kolmatta kertaa. Edelli-
seen, keväällä 2010 tehtyyn 
kyselyyn vastasi koko maassa 
yhteensä noin 34 000 kirjaston 
käyttäjää.
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Kirjastojen käyttäjät voivat nyt vaikuttaa

Oregonin suurin viinitarha 
sijaitsee Willamette Valleyn 
etelälaidalla.

Laaksojen lomassa, mäen-
harjanteen laella kohoava 
yksinäinen kartano vartioi 
laajoja viljelysmaita, jotka 
levittäytyvät miltei silmänkan-
tamattomiin.

Vuonna 1992 perustettu 
King Estate Winery on Ore-
gonin suurin viinitarha, joka 
sijaitsee Willamette Valleyn 
etelälaidalla. Viiniä viljellään 
yli 400 hehtaarin laajuisella 
alueella.

King Estate Wineryn tava-
ramerkkejä ovat Pinot Noir ja 
Pinot Gris -viinit.

”90-luvun alussa tuotanto 
alkoi Signature-viinillä, joka 
on edelleen ykköstuotteem-
me. Sen rinnalle on kuitenkin 
noussut muitakin viinilajikkei-
ta, kuten Acrobat ja Domaine”, 
kertoo viinitarhalla työskente-
levä Gwen Giddens.

Viljelyolosuhteet 
vastaavat Ranskaa
Willamette Valley on viinitar-
haukselle varsin suosiollinen 
kolkka.

Maantieteellisesti alue si-
jaitsee samalla korkeudella 
tunnetun eurooppalaisen vii-
nimaan Ranskan kanssa. Kas-
vukausi on pitkä ja maaperä 
hedelmällistä.

King State Wineryn kasvu on 
ollut jatkuvaa, sillä 20 vuotta 
sitten työntekijöitä oli vain kol-
misenkymmentä. Sen jälkeen 
varsinaisen viinintuotannon 
oheen on kehittynyt muuta 
liiketoimintaa.

Viinitarhalla on oma ravin-
tola, jossa voi nauttia usean 
ruokalajin aterioita. Opastet-
tuja tutustumisretkiä järjeste-
tään päivittäin.

”Viime kesänä suurimman 
sesongin aikana viinitarha 
työllisti kaikkineen 188 hen-
keä”, Giddens toteaa.

Panimoväki puhaltaa 
yhteen hiileen
Pienolutpanimoiden myö-

tätuuli heijastuu Oregonissa 
myös viinipuolelle.

”Kun olin lapsi, en edes tien-

nyt täällä olevan viinitiloja. 
2000-luvulla näistä on tullut 
iso juttu, ja jossain vaiheessa 

huomasin itsekin työskentele-
väni täällä”, Giddens naurah-
taa.

Alueen viini- ja panimoyrit-
täjät eivät koe toisiaan uhkaksi 
tai edes suoranaisesti kilpaili-

joiksi.
”On kaikkien etu, että ala me-

nee eteenpäin täällä. Oregon 
on pieni osavaltio, ja meillä on 
hyvä yhteishenki. Vierailemme 
mielellämme toistemme tar-
hoilla ja panimoissa. Keskus-
telemme tavoista tehdä asioita 

paremmin ja tehokkaammin.”
Uhkia Giddens suostuu löy-

tämään vain osavaltion rajojen 
eteläpuolelta.

”Kalifornia on suuri osaval-
tio, jossa on valtavia viinitar-
hoja. Oregon on tavallaan pik-
kusisko, tänne ammattimaisen 
mittakaavan viinitarhaus on 
rantautunut myöhemmin. 
Mutta pidämme puolemme ja 
pärjäämme hyvällä laadulla.”

JUKKA KOIVULA

Pitkä kasvukausi hyödyttää viinitarhaajia

King Estate Winerylla op-
paana toimiva Gwen Giddens 
esittelee suuria puisia tyn-
nyreitä, joihin viini säilötään 
puhdistusvaiheessa.

Osa tyhjistä, käytöstä poistetuista tynnyreistä koristaa King Estate Wineryn pihapiiriä.

Jukka Koivula

Sesonkiaikana miltei 200 henkeä työllistävä King Estate 
Winery on Oregonin suurin viinitarha.

Oregon on
tavallaan

pikkusisko, tänne
ammattimaisen 
mittakaavan
viinitarhaus on
rantautunut
myöhemmin.«
gwen giddens

>>

Kottaraiset ovat kuulemma hälyttävästi vähentyneet :-( Vieläkö olisi vanhempaa
kottaraista jonka pönttöä saisi huoltaa? Harakan pesää en kunnosta. 11207 ystävää etsimässä -palstalla


